Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 11-7-2025
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(a) Determinare il raggio di convergenza della serie di potenze data.

(b) Se si pone x = [t? — 3| per quali ¢t € R converge la serie?

() Si Y A

Q_G+4(k ‘f)l 4 N4K(k_4)l4 _ 4
(k+2) + 8%k Tk kI Tk 2Fk7e

< qum\d; I HD.%%AO o\ Comve,‘%mﬂ vale

4/k
RAM\. thkl XLNY\. <2Kk3/,) = i => R=2,

k—co kK— o 2.

(b) Br () Xa neue comvags pu K€ (-2,2) & prx=t2

o 2
(O]~ Zen= "

'3 qmmdl Yo mue X amdidameds cpM\)u%,WL.
Com Rimnierme A comvergmmza. Biyadllo a x ¢ [-2,2]
e, Jbl)a\wn_o aX x

~2<|K-3|<2 <= [ £-3[<2 =D -2< K3 <2

&> A<KLE = ke [[B5A]U[4,05] .



Esercizio 2. Sia D = {(z,y) : 3(z* — 22)(2* + 2) < y(2® + 2) < 4, z € [0,2]}.
(a) Determinare il valore il massimo e il valore minimo di f(x,y) = xy in D.

(b) Fare un esempio di funzione g(z,y) che sia definita in D e tale che

sup{g(z,y) : (z,y) € D} =400 e inf{g(z,y) : (z,y) € D} = —oc.
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Esercizio 3. Sia D = {(z,y,2) : 2/22 + y? < 2? +y* + 2% < 4, 2 > 0}.
(a) Disegnare la sezione piana data dall’intersezione di D con il piano y =0 .

(b) Calcolare le coordinate del baricentro di D.
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Esercizio 4. Sia il campo vettoriale F(z,y, 2) = (22%y, —2xy? log(a® + y* + 2?))
e sia il solido D = {(:c,y, z) 4 < 2yt 4+22<9 2 < O} con il bordo D orientato
verso 'esterno.

(a) Calcolare // (F,dS).
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(b) Calcolare // (rot(F'),dS) dove S & la parte di 9D che non interseca il piano z = 0.
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